

### 故宫所送锦旗引争议

# 锦旗“撼”字

# 故宫不认错

“撼祖国强盛，卫京都泰安。”这是13日故宫博物院向北京市公安局赠送锦旗上面的感谢语。短短十个字，却被网友挑出了错别字：“撼”应为“捍”。继13日对媒体回应“锦旗上的字和‘撼山易，撼解放军难’里的‘撼’字同义”后，14日故宫再次表示，做锦旗前请教过专家，用字没错。

### 故宫辩 没有错

13日，故宫一位负责人对媒体表示，使用“撼”字没错，而且显得厚重。“跟‘撼山易，撼解放军难’中‘撼’字使用是一样的。”14日上午，记者致电故宫博物院询问此事。

故宫博物院刘主任表示锦旗上没有错字，“我们制作锦旗时请教过这个字到底怎么用，所以字没有用错。”但是这位负责人并没有告知请教的专家具体是哪位。

当记者表示在词典中“撼”是搬动、摇动的意思，用在这里是不是不合适时，该负责人再次强调“字没有错”。

### 专家说 用法错误

中央民族大学研究汉语词汇学的杨吉春副教授表示，“撼”字用在这面锦旗上是不对的。

从现代汉语的角度分析，两句话连在一起是要表达出无论是祖国的强盛还是京都的泰安，都是需要捍卫、保护的，所以应该用“捍”字。

杨吉春分析，“撼”字有摇动的意思，即使在“撼山易，撼解放军难”一句中，也是表示摇动、晃动的意思，“所以‘撼’祖国强盛是说不通的。”曾参与修订2000版《新华字典》的北京语言大学教授董树人对这也表示，应该用“捍”字，“撼”的意思是摇动，如蚍蜉撼大树。(据《法制晚报》)



故宫博物院向北京市公安局赠送锦旗，“撼”字有争议。

### 一封用车名写的情书

不看不知道，原来车名都取得这么美妙

越来越多的家庭拥有了私家车，从而也带动了市场上各种汽车品牌层出不穷。在百度贴吧，有才的吧友用汽车品牌写下了一封情书，文中作者回顾了和“伊兰特小姐”相识、相知、相爱的过程，虽然最终两人没能走到一起，但他还是为“伊兰特小姐”送上了深深的祝福。不看不知道，原来这些车名都取得如此美妙。

亲爱的伊兰特小姐：

你我在“哈弗”大学毕业一年多了，记得我是在学校“QQ”群里认识的。虽然你已离开我多年了，但你那“阳光”的笑脸，“天籁”般的笑声，“锐志”的眼神和那“骏逸”的身姿仍在我脑海中浮现。你是一个“现代”型的女孩，长得“标致”，或许是因为我长得太“大众”，所以你后来离开了我。

曾记否，在那寒冷的“松花江”边上，你我曾经骑着“宝马”，迎着“乐风”，一同“乐骑”；曾记否，在那“莲花”盛开的地方，我们曾骑着“千里马”，“飞度”在“高尔夫”球场上……

最令我难忘的是那在“长安”举行的“嘉年华”，在“赛豹”场上，我与你骑着“猎豹”与“陆虎”狂飙，一番较量之后，我们成了全场的“FOCUS”，“凯旋”而归。我们“骏捷”的“威姿”迷倒了所有在场的“中华”儿女，感动了所有的“东方之子”，“毕加索”为我们画下了比赛的“赛拉图”，“羚羊”高兴地为我们“奔驰”着，“蓝鸟”也高兴地为我们“讴歌”。

我们还曾有“富康”而浪漫的生活，在“富士”山下，有属于我们自己的“爱丽舍”，在那片“沃尔沃”的土地上，我们一起在“本田”上耕耘，在“丰田”上收割，获得了一个又一个“凯美瑞”的丰收年。为了你的笑声，我曾爬上一棵“铃木”为你摘下“波罗”，后来，你笑了，树上的“雨燕”也“凯越”地笑了。

所有已成为过去，你也有了新的男朋友叫“索纳塔”，他长得十分“菱帅”，而且有“风雅”而“菱绅”的“风度”，在此，我祝福你们以后能够“福美来”。听说你们还要去美国定居，美国的“通用”语言是英语，你要学好，那里的生活节奏很快，你必须每一分钟都“保时捷”。

最近我已乔迁新居，地址是：“林荫大道”“A520”号“华泰现代”花园“C2”栋“307”号，欢迎你有空到本人的“雅阁”小聚。(据《扬州晚报》)

### 方便面“炼油”视频网上热传——

# 20%都是油? 方便面还吃不?

如果方便面面饼的20%都是油，您还敢吃吗？近日，一段《一块方便面五分之一都是油》的实验视频在网上热传，引发网友争议。记者亲自实验发现，方便面面饼中的确能提取出油状物质，但北京化工大学材料学院副教授杨东芝指出，这种油状物质成分较复杂，并不是日常生活中的食用油。

### 发现 方便面“炼油”视频热传

近日，一段检测方便面含油量的实验视频在网上热传。实验者取出方便面面块，称重为97.2克，随后，他将面块捏碎，倒入石油醚，加热后淬取油脂，再进行过滤和加热分离。

最后，实验者将分离出的油状物倒入烧杯，显示重量为20克左右，约为面块总重的20%。

记者看到，该视频被转发过万条，不少网友表示很震惊，“吃个方便面，先吃五分之一的油，恐怖到死。”但也有网友提出怀疑，称含油量这么高，厂家可能不划算。

### 记者亲验 提炼出油状物但成分难定

网络视频中的实验是否真实可信？近日，记者按照视频中的步

骤，在北京化工大学的实验室里进行验证。

记者选取了某知名品牌的方便面饼5克，捣成碎末后放入烧瓶，加入100ml石油醚，在70℃左右加热搅拌约30分钟。

随后，记者过滤得到部分液体物质，将其加热到90℃，此时，石油醚全部蒸发掉，剩下油状物质约2.3ml。

记者计算发现，5克面饼提炼出2.3ml油状物质，那么，90克面饼中含有的油状物质会达到41.4ml，比网络视频中得到的结果还多。

除去面粉本身的含油量，有多少油是在油炸过程中产生的呢？记者又选取5克普通面粉进行对比实验，提炼出油状物质约1.8ml。照此推算，90克白面粉含油状物约32.4ml。即经过加工之后，面饼含油量比原始状态增加了9ml。

### 实验解读

对此，北京化工大学材料学院副教授杨东芝表示，实验过程符合科学原理，能证明方便面中所含的油状物质比例。但提炼出的油状物质成分复杂，并非人们理解的食用油。

中日友好医院营养科专家陈禹表示，方便面是高热量、高脂肪食品，食用100克方便面会产生470千卡左右热量，不推荐长期食用。此外，她建议，方便面最好煮着吃，并搭配鸡蛋、青菜等食物，因面汤中含油和其他物质较多，应尽量少喝。(据《法制晚报》)

# “美臀坐垫”“挤毛豆”

# 晒晒喜感办公室

写字间内，一张普普通通的椅子，人一坐上去就会发出响亮的放屁声；桌上的毛豆却可以无限挤捏；一张看似柔软的坐垫却是用来美臀的……这究竟是神马(什么)情况？是漫画里的场景吗？NO，这就是一些最具喜感的办公室的写照，白领们借搞怪减轻工作压力。这些写字间流行的搞怪用品，成了网友交流的热词。记者来到一些写字楼的办公室，体验了白领们的搞怪生活。

### 老板骂得欢 员工挤“毛豆”

作为一名标准“恐会族”，张女士单位的员工，很流行一套搞怪的玩法来应付各种漫长会议。

记者来到张女士公司，原来她说的东西，竟是一个与毛豆差不多大小的塑料豆荚，只要一挤捏，毛豆就会探出头，手放开，毛豆又会缩回去。张女士说，每当有无聊会议时，她和同事们就带“毛豆”参加。“老板在会议上面骂人的时候，我就狠命地挤，这样心情会好很多。”张女士说，现在同事们不仅开会挤毛豆，在闲暇时候，也习惯一边挤一边闲聊。

搞怪感言：张女士说，这种挤毛豆玩具，与以前挤泡泡很像，不断挤压，感觉释放了不少压力。

### 恶搞客户 办公室集体“放屁”

记者来到一家销售公司，网友“撒旦丁”见到记者，立即站了起来“迎接”，随后，他又猛地坐回椅子上。“卞！”一声巨大的放屁声响彻办公室。“哈哈，这就是我给你们说的放屁坐垫。”“撒旦丁”从他的座椅上拿出一个鼠标垫模样的坐垫，狂笑着说道。

“撒旦丁”说：“有时候自己用来搞笑，有时候客户来了，我们就这样逗下他们，感觉一下就拉近了距离。”

搞怪感言：“撒旦丁”的同事小刘说，这个小坐垫能让大家疯一下，闹一下，甚至能让他们快速与客户打成一片。

### 老板：轻松的氛围事半功倍

一家广告公司的老总杨代超在接受采访时说，员工自娱自乐的精神值得提倡，比如自己公司的女士会买美臀垫搞个心理安慰，这样的心态可以让他们在工作之余劳逸结合，公司在这方面一向没有硬性规定，主要是为了给员工一个宽松的环境，让他们对公司有一种归属感。当他们把公司当成了自己的家，自然就会为了“家”的发展和壮大而努力添砖加瓦。他认为，“给员工一个轻松、温馨的工作氛围，我相信这样一定可以事半功倍。”(据《重庆商报》)

### 网友争相 PS“矮到死”



“矮到死”，你很矮的意思，无贬义。(李彦君原图)

最近一幅校园主题的漫画走红。画面中一位身材高大的男同学，抓着一位女同学的头发，调侃说“矮到死”。网友这次争相PS的对象是校服，几乎一瞬间，各学校校服版的“矮到死”爆红网络。记者获悉，其作者是中国传媒大学的学生李彦君，网名叫“李度度”。

对于这幅漫画的走红，作者李彦君认为，“首先这句‘矮到死’的调侃来源于生活，感觉比较亲近吧。再者就是这个动作，女生被喜欢的男生揉乱头发，都会觉得害羞又开心的，归根到底还是少女情怀作祟。不过最重要的还是校服，校服是属于中学时代里不可缺少的回忆之一。这次应该说是一次集体大规模的回忆行动。”

尽管网友对她的“矮到死”漫画，已经解构得热火朝天，但“李度度”的微博依然很低调，既没有V也没有漫画作者的明显标志，令寻找她的记者费了好一番工夫。微博除了记录日常生活，其余几乎被漫画创作包围。面对“矮到死”的走红，她显得不以为意，既没有在微博上露出兴奋，也丝毫不认为就非要画下去。(据《南方都市报》)